



“屋脊学校”变形记,见证东海教育发展路

初秋的马陵山高天云淡,水碧山青。坐落于山麓之下的连云港市东海县桃林镇第二中心小学校园不时传出琅琅书声和孩童玩耍的嬉戏声,给山乡带来勃勃生机。“这几年学校变化真大!”站在可自动伸缩的校门前,学生家长李全茂说,“真的不敢相信,这所‘屋脊学校’能有如此之大的变化。”

王晓宇 张开虎



“屋脊学校”旧貌变新颜 通讯员供图

标准塑胶跑道替代泥土地 一批新型体育器材“上岗”

桃林镇第二中心小学建在马陵山脉上,地处连云港、宿迁、徐州新沂三地交界。“1976年建校初期就几排瓦房子,一个班级最多不超10名学生。”教龄已达41年的教师李长海说,“直到2011年,学校才建一栋教学楼,是一所薄弱学校。”

2018年8月,在安峰中心小学工作任教23年的汪兵被调到桃林镇第二中心小学任校长。“既然组织选派我到这里,我就竭尽所能给学校带来新变化。”如何改变?汪兵在思考。“教学楼前面的水泥路面破损严重,每天课间都会有学生被露出尖的石子绊倒磕破,碘伏成为每名班主任的‘标配’。”教师李兴中向汪兵反映。为此,汪兵积极对上沟通协调,筹集资金,于2019年10月对2000多平方米的水泥路面进行重新硬化。至此,教师手中的碘伏随之“下岗”,学生课间流血事情也未曾发生。

李兴中说,过去学校操场全是泥土,跑一次操,整个校园都是尘

土飞扬。在汪兵的不断反馈和争取下,200万元专项资金注入学校,经过系列施工,一条长达200米的标准塑胶跑道替代了原本的泥土操场。紧接着,篮球架、乒乓球桌、单双杠等新型体育器材也第一次在这所学校安了“家”,操场再次成为孩子的乐园。

200平方米新教学楼启用 教室全部装触摸式一体机

桃林镇第二中心小学因其地势高,被称为东海县“屋脊学校”。学校用水一直是难题,之前都靠到山下村民家取水。汪兵当校长后曾向多家钻井队亮出“只要在校园内钻出水,就给3万元”工钱的“底牌”。可是,3家钻机队在校园钻了一周全都无功而返。后来,汪兵再次找到镇党委、水务等部门,经过努力,一条自来水管终于铺进了校园。

在一次次将不可能变为可能的基础上,汪兵又对所辖区的教育资源进行优化整合,两所不到40名学生的教学点被撤并。2021年新学期,一栋建筑面积达3200平方米的

崭新教学楼在校园耸立。

“有面子,更要有里子。”汪兵在学校财力紧张的情况下,又借款30万元为每间教室安装了触摸式一体机,让孩子们第一次尝到了现代化教具带来的课堂之便。2019年刚从教的教师周子微说:“学校现在不仅开足开齐各学科,老师的宿舍和餐厅也让54名教师的心安了下来。今年开学之初,可容纳600名学生的食堂也启动建设了。”

汪兵说,过去学校是没人愿意来,现在教师早来晚走是常态。四年来,该校先后有4名教师被列为县晶都名师培养对象,2名教师获得市青年教师基本功大赛一等奖,3名教师荣获县基本功大赛一、二等奖。2019年,该校被县教育局评为教学质量先进单位。

“屋脊学校”变形记只是东海诸多校园变化的缩影。

据悉,十年来,东海县教育累计投入超190亿元,农村“全面改薄”完成90万平方米,新建中小学、幼儿园14所,新改扩建乡村园154所。省市优质园由43所增至103所,普惠性幼儿园由132所增至149所,省市优质园创建数全市第一。

下好“先手棋”,弹好“协奏曲”,打好“组合拳” 连云港市水利局多措并举优化营商环境

自连云港市“优化营商环境攻坚年”活动开展以来,连云港市水利局锚定打造一流工作作风和一流营商环境目标,突出党建赋能、改革创新,多措并举凝聚优化营商环境、推动高质量发展的强大力量,着力为企业和群众提供更加便利、更有温度的服务。

下好制度建设“先手棋”。坚持党建引领,将“优化营商环境攻坚年”行动与“转作风、提效能、树形象”活动同步推进,成立专项领导小组,激发工作合力。各部门聚焦改革事项清单,全力优化服务流程,减少工作层级,坚持问题导向,确保左右协调联动,形成工作合力。通过党员学习日、支部主题党日、“优化营商环境攻坚年”专题会议等形式,加强对优化营商环境法规、重点内容、阶段性工作任务的学习,领会精神实质,做好任务分解,确保有力有序推进。大力组织

营商环境宣传活动,印发优化营商环境应知应会100题,开展领导干部“走流程”等活动,以硬举措优化营商环境。

弹好提质增效“协奏曲”。持续深化“放管服”改革,推动“硬件”支撑与“软件”保障相结合。加快遗留问题办理,减少补报项目,简化办件流程,加快审批速度。对青宁输气管线连云港分输站至东海县南辰高中压调压站管道工程中需两级审批的重大涉河建设项,主动牵头组织东海县和海州区水利部门实行集中勘察、统一审查、分头审批,实现市、县(区)两级高效整合。完成招投标领域数字证书兼容互认,取消“监理单位已确定”的前置条件,清除招投标和政府采购领域对外地企业设置的隐性门槛和壁垒。今年以来,全市水利公共资源交易共计60项,成交额6.527亿。转变工作方式,对满足区域评估条件

的开发区(园区),及时组织市级审批权限内水资源论证、防洪、水土保持区域评估报告审批,做到即来即审、即报即批,让“最多跑一次”成为常态。改革以来,办结水利政务服务事项131件,受理办结率100%,全省政务服务“好差评”测评连续获得满分。

打好跟踪问效“组合拳”。持续压紧压实责任链条,强化监督问责,推动营商环境持续优化提升。由主要处室牵头,开展营商环境自查自纠行动,加大风险隐患排查,汇总形成问题清单和督导检查报告,切实增强督导检查对实际工作的指导性,全面打通制度堵点。加强沟通协调,规范审批服务事前服务、事中提醒、事后监管,明确监管责任和措施,建立技术评审专家库,适时开展上门服务,建立长效监督机制,进一步为企业减负。

王晓宇 高剑民 马丛鑫

大花果山景区邀游客共赴“月光盛宴”

中秋佳节即将来临,连云港大花果山景区推出为期三天的第二届中秋赏月团圆宴等活动,邀请广大市民游客共赏明月,共话团圆。

本届花果山中秋团圆宴现场,连云港市演艺集团专业团队倾情助阵,歌舞、民乐、戏曲、脱口秀等节目轮番上阵,将为游客带来特别的视听享受。现场还有抽福签、知识问答等多种精彩环节。除此之外,渔湾等景区同样组

织各种中秋活动,期待与广大市民“共享月饼 共享团圆”。

据了解,活动将通过“视频+直播”方式,带领游客感受花果山景区丰富的旅游资源和历史文化内涵,让市民、游客朋友们在深切感受浓郁的节日氛围的同时,体验我国的传统文化,领略港城中秋的独特风采,丰富花果山景区夜游经济新模式,进一步提升“神奇浪漫之都”连云港旅游城市的美誉度和影响力。 王晓宇 宋歌

赣榆打造“主题巴士”宣传网络安全

9月5日至11日,连云港市赣榆区开展网络安全宣传周活动,活动创新打造网络安全宣传“主题巴士”,在全社会营造浓厚宣传氛围。

活动通过“主题巴士”串联汽车客运站、吾悦广场、榆快驿、赣中、美团暖心小栈、货车之家等重点点位。每个点位都有志愿者向乘客和市民介绍和普及网络安全

知识。

主题巴士宣传专线全程60公里,穿越主城区和沿海乡镇的18个公交站点,日客流量约3000余人次,覆盖人群广泛,宣传效果显著。据悉,本次宣传周还将发动电信运营商、供电、企业等广泛开展各行业系统宣传。

王晓宇 曹莹 于雪 张永喜

姐弟不慎落水,路过市民用鱼竿救起

9月3日,在连云港市灌南县三口镇潘老庄村,灌南县一楼盘售楼部的工作人员彭程和冯元元利用鱼竿将落水的一对姐弟救上了岸。

当天下午3点多,两名儿童骑车不慎双双落水,一旁钓鱼的孩子父亲虽也不会游泳,还是立刻跳水奋力划向两个孩子。危急时

候,正巧路过的彭程和冯元元拿来边上的鱼竿展开救援。尝试多次后,姐姐抓住了鱼竿被拉上岸。随后,彭程和冯元元将鱼竿甩给孩子父亲,经过努力,将父子俩又一起拉了上来。

因救援及时,两名儿童没有大碍。

王晓宇 朱影雁

肉店偷钱,取保候审期间又伸贼手

在连云港海州经营生牛肉店铺的李一(化名)怎么也没想到,给客户找个零钱,竟然损失千余元。近日,经海州区检察院提起公诉,惯偷李某被判处拘役五个月并处罚金三千元。

2021年11月的某天,尹某进入李一的店铺,声称需要购买40元的黄牛肉,拿出一张100元后表示自己需要兑新钱。在李一进入后屋为其找新钱时,尹某尾随进入,发现后屋抽屉中现金是按数额分类摆放,尹某一把握住50元一叠的现金,声称就要这种新

钱。还没等李一反应过来,短短几秒钟之间,尹某运用在监狱中学到的偷窃技术,快速抽取一部分现金放进自己口袋,见李一没察觉,尹某又对10元一叠和20元一叠的现金使用同样手法行窃,最终窃得1020元。在尹某离开后,李一重数现金发现被盗,随即报警。

不久,尹某被抓并因为是惯偷被依法取保候审,但其不知悔改,在取保候审期间手又痒,盗窃他人1320元后落网。最终,尹某被判处有期徒刑。

王晓宇 魏琦宗

校边店卖烟给未成年人,全县巡查

不久前,在接到家长反映有学校周边商铺未经核实向其未成年孩子销售香烟后,连云港市灌云县人民检察院及时对辖区内存在的相关行为开展专项调查,并制发检察建议,督促相关部门积极履行监管职责,切实保障和维护未成年人健康。

根据走访调查了解到的情况,灌云县人民检察院发现亟需对校园周边存在的商铺向未成年人出售烟酒的行为开展整治。为此,该院向主管职能部门制发检察建议,建议他们通过行政告知、

约谈等方式,规范烟酒类商品销售主体的经营行为,督促其切实履行主体责任,依法依规在醒目位置张贴禁止向未成年人销售烟酒的标识。

在此基础上,该院联合县市场监督管理局在全县范围内开展“禁止向未成年人出售烟酒”宣传教育活动,并督促县市场监督管理局对辖区内校园周边商店开展专项巡查,截至目前已巡查烟酒店、超市、餐饮店等430余家。经过治理,辖区校园周边环境得到了明显净化。 王晓宇 王怀诗